

记者观察

本周沪深股市大幅下跌，原因是多方面的，其中，证监会表示国际板推出越来越近是原因之一。沪深股市似乎历来就有“恐新政”，从股改到创业板、股指期货推出，每一次总要引发市场担忧，然而，站在历史高度看，这些创新举措带来的更多的市场机会。

创新举措总有争议

中国A股市场20年不断推出创新举措，但每每引发争议，争议最大的当属2005年的股权分置改革。虽然不少人认为股改对股市是利好，然而，2005年5月股改试点启动后，看到沪深股市却是一路下跌，又认为股改不好，甚至反对股改，股改投票遇到很大障碍。比如首批4家试点公司，就有一家公司股改方案没有通过，三一重工虽

站在历史高度把握投资机会

——中国A股市场现状透视之五

然是首家通过股改方案的公司，但董事长梁稳根因为一番“猪论”被很多人骂，因此，当时愿意投资三一重工的人并不多。

到了2006年，一轮大牛市爆发，人们又把功劳归功于2005年开始的股改，认为是股改催生了一轮大牛市，此时都认为股改是件好事。

这种态度的变化主要由股市涨跌引发，政策出台股市立刻涨的被认为是好政策，而股市没有马上上涨就看成是不好的政策。这种以短期市场涨跌衡量政策好坏的观点，往往陷入一叶障目的盲区。

回头看大多是机会

其实，这些重大的创新举措，都是长期作用于股市的，未必引发短期股市上涨。近年A股市场几个重大创新举措推出之前，沪深股市大部分下跌，不少人因此而患上“恐新政”，但其实回头看，这大

举措大部分带来的是机会。

股改最为典型，虽然股改之初市场争议很大，不认同的人很多，但是，2006年开始爆发了一波大牛市，证明股改影响还是正面的，带来的是历史性的大牛市机会。就说股改第一股三一重工，2005年6月15日股改方案实施前股价是23.82元，至今的6年时间里公司多次大比例送股，当时买了100股现在变成1914股，按目前16元股价计算，6年获利12倍。股改第一股是多么好的投资机会！

同样，2004年6月中小板推出时也没有多少人看好，回头一看，中小板指数6年来涨了5倍。这几年推出的创业板、股指期货等都带来了不少市场机会。

因此，对于这些重大举措，我们需要用长远眼光看，从历史的高度看，这样才能把握大势把握机会，有句话叫“看大势者赚大钱”，

拘泥于一天两天的短期波动，往往是捡了芝麻丢了西瓜。

过滤短期波动杂音

市场短期波动往往会掩盖市场真正的趋势，上一期我们说历史上沪市总共3次整体市盈率低于20倍时都产生了一波行情，但是，股市并不是立刻就涨的，如2005年上证指数在1000点至1200点徘徊了大半年，此时市盈率一直低于20倍，但股市就是不涨，如果受短期波动影响而失去信心就会失去2006年开始的一波大牛市。

因此，投资股市需要过滤短期波动的杂音，把握真正的大机会。就说现在，受到国际板越来越近以及其他各种因素影响，市场又进入了低迷期，“恐新政”再次爆发。其实，认真分析国际板推出会带来多大的利空？沪深股市每周都在发行新股，发几个外国公司股票又有多

大影响？至于估值影响，更不会产生多大冲击。现在上海股市市盈率16倍，按汤森路透公布的数据，标普500指数目前市盈率15倍、纳斯达克18倍、英国、法国、德国欧洲三大股市市盈率12倍左右，日本股市市盈率15倍、印度股市市盈率16倍，就是说，上海股市市盈率已经与成熟市场接轨，至于我们的银行股，动态市盈率只有六七倍，而美国花旗集团、富国银行等市盈率在12倍左右，外国公司股票上市不太可能产生巨大冲击。

巴菲特的老师格雷厄姆说：“股票短期是投票机，长期是称重机。”就是说，股票的价值最终会体现到股价上的。经过股权分置制度改革的A股市场，现在总体是健康的，上市公司的净利润创出历史新高，这些价值一定会体现出来，我们不能因短期的下跌而迷失方向。

本报记者 连建明

B股 等待转势信号出现

周四B股市场冲高回落，收盘涨跌不一。从全日交易情况看，经过连续两周以来的极度收紧后，整个市场资金面终于重现回暖格局，从而刺激少量买盘回流做多，不过投资者的担心并没有完全改变，谨慎心态依旧主导着市场，于是午后买盘明显减少，当抛压增加

后，指数则由红翻绿。最终沪B指收报286点，小跌0.49%；深成B指则勉强上涨，收报5309.57点，微涨0.11%。深沪两市B股成交有所缩减，显示投资者非常谨慎。

本轮B股下跌表面上看是由存在经济增速放慢及国际板可能推出等因素引发的，实质原因是

此前推动股市上涨的主要因素流动性紧张，加上股市不断扩容，市场资金供需失衡。

整体来说，在大阴线之后，股市要能较快地企稳并强烈反弹，通常只有在下跌利空因素迅速消失，或者利空消息很快得到澄清的情况下才会出现。显然，导致这次股市下跌

的因素在未来的一段时间，还会继续存在。不过大家也需要看到的是，一些负面因素都不是新近产生的，只是在过去的一段时间中，得到了强化而已。跌成这个样子，应该说在一定程度上也存在过度之嫌。

预计市场弱势将延续，而技术性反弹不会引来多少跟风买盘，相反会导致抛盘出现。对此，投资者以观望为宜，耐心等待市场转势信号的出现。

钱向劲

A股 强者恒强 弱者恒弱

目前A股市场整体上格局可能会出现两个有意思的特征，一是指大盘趋势。由于资金面的紧张以及后续进一步的调控政策压力，大盘的量能难以释放，故短线走势依然难以乐观。不过，由于游资热钱

强大的做多示范效应，市场的调整时间与空间的确也不宜过分悲观，可能会在2700点一线遇到强劲支撑。二是指板块热点方面，强者恒强，弱者恒弱，即上海本地股等为代表的国际板以及农业股、化工股

等为代表的产品价格上涨股仍将活跃。而小盘股、新股与次新股等品种仍处于持续的调整状态中。

故在操作中，建议短线投资者可以忽略大盘的短线趋势而积极关注短线热点，因为与其关注市场

的方向，不如关注短线游资热钱的出击方向，他们目前是盘面的主人，跟着他们走，短线或有一定的收益率。循此思路，建议投资者积极关注上海本地股中的宝信软件、丰华股份、上海金陵等个股。同时，对航空运输股、农业股、化工股等行业景气度回升个股可跟踪。

金百临咨询 秦洪

中钢天源拟定向增发募资 2.5亿

增发预案显示，本次定向增发募集资金总额不超过2.5亿元，扣除发行相关费用后，预计募集资金净额为23654.06万元，其中14106.06万元将用于建设冶金矿山高效节能超细碎预选抛尾大型成套设备项目，其余的9548万元用于高效永磁电机产业化项目的建设。预计两个项目在达产期内将分别实现销售收入

26298万元、24586万元，净利润4755万元、2310万元。形成年产30套冶金矿山高效节能超细碎预选抛尾大型成套设备的生产能力和年产10万台伺服电机、年产10万千瓦大功率永磁同步电机的生产能力。

截至2011年3月31日，中钢股份直接持有中钢天源股份2153万股，持股比例为25.63%；中钢集

团全资子公司中钢集团马鞍山矿山研究院持有公司股份912万股，持股比例为10.86%；同一控制下的中国冶金矿业总公司持有公司28万股，持股比例为0.33%；中钢股份及同一控制下的关联方合计持有公司股份3093万股，合计持股比例为36.82%，中钢股份为公司的控股股东。本报记者 李辉

中金黄金 3.37亿元扩建金矿

中金黄金(600489)公告称，公司控股子公司山东烟台鑫泰黄金矿业有限责任公司发现矿区内地质储量增加，公司拟对鑫泰公司生产规模进行扩建，设计矿山建设规模为1500吨/日，工程施工周期为3年，总投资额为3.37亿元。公司预计，项目建成达产后平均年产能1235.454千克，年平均销售收入2.94亿元(含金量按250元/克计)，年利润总额1.16亿元，年税后利润8728.46万元。

公司表示，投资项目完成后，公司年黄金产量将有所提高，盈利能力得到进一步提升。

李辉

农银中银旗下两债券基金获批

农银汇理增强收益债券基金近日获证监会批复，将于近期发行。据悉，农银汇理增强收益债券基金将主要投资于国债、央票、信用债等固定收益类产品，其投资比例不低于基金资产的80%，另有不超过20%的资产可投资于股票市场。

中银基金旗下中银转债增强债券基金近日获证监会批准，将于近期发行，至此市场上可转债基金的数量将达到7只。中银转债拟任基金经理李建表示，随着股市震荡下行，A股目前的估值水平已处于低点，震荡行情持续的同时中期仍然向好。

许超声

本报观点仅供参考

颠覆传统，全新卖场来袭！28日电器狂欢派对

本月27日上海国美匠心独运，选址成熟的中环商圈打造上海电器折扣中心——国美电器中环旗舰店即将新装开业。

此番开业的折扣中心体现出国美打造新型体验式消费卖场的理念，卖场分传统家电区、独立品牌区等多个区域。传统家电区按品类分为五个大型区域，几乎每个品牌都有相当面积的展区，可供消费者体验和休憩。此外，3C产品和小家电产品展区内还上架了数码相机配件、手机挂件配件、IT配件等产品。每个品牌都将自己的最高端新品摆上了展台接受消费者的体验。原本的收银台也统一升级为综合服

务台，提供收款、开票、提货、安装等所有服务。处处体现出折扣中心的新型卖场体验。

财富增值10倍购物抵用

上海电器折扣中心在经营中将强化折扣促销的概念。在原有的购变频空调享受双重补贴基础上，27日前至门店预存10元订金，自开业之日起购单件商品可享底价再优惠，最高优惠1000元。活动期间未使用定金，可全额退还。同时，来门店就送300元开业红包，购物直抵。此外，全部商品买满一定金额就送开业豪礼……最高送32寸液晶电视，多买

多送。更多优惠敬请广大消费者亲自上门咨询。

国美发放加倍补贴

贴心服务备战空调销售旺季

即日来国美购买空调可享受4大补贴优惠：国美联合家电协会推出的最高350元节能补贴、厂家补贴5%、国美补贴5%、再加上国家以旧换新10%的补贴。此外国美电器真情回馈，30日前购空调、冰洗满3000元送3000元话费+300元天翼手机现金卡+天翼靓号。

为迎接即将到来的空调销售旺季，国美全体员工群策群力，采取了多项服务措施。为了解决套购顾



伍提前一晚完成次日待送商品装车，加快送货效率；安装队伍完成送货后，帮助客户随手清理并带走生活垃圾，让顾客体验到我们细致温馨的服务。我们深信：主动服务也是一种热情，而主动与客户接触更能获得客户的心！”

广告